

ОТЗЫВ

научного руководителя, кандидата с.-х. наук
Рзаевой Валентины Васильевны на диссертационную работу
Сомовой Светланы Владимировны «Продуктивность полевых севооборотов с
яровой пшеницей в степной зоне на южных черноземах Северного Казахстана»,
представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук
по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство

Сомова Светлана Владимировна, 1984 года рождения, в 2006 году закончила Костанайский инженерно-экономический университет им. М.Дулатова по специальности Агрономия.

В период подготовки диссертации соискатель Сомова Светлана Владимировна работала в лаборатории полевых севооборотов товарищества с ограниченной ответственностью «Костанайский научно-исследовательский институт сельского хозяйства» в должности научного сотрудника, где и сейчас продолжает трудовую деятельность.

С 1 декабря 2018 по 31 мая 2019 года являлась соискателем ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Государственный аграрный университет Северного Зауралья» по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство и успешно сдала экзамены кандидатского минимума.

Благодаря высокой работоспособности и добросовестному отношению к исследовательской работе Светлана Владимировна полностью выполнила программу исследований по оценке полевых севооборотов в степной зоне Северного Казахстана. В процессе планирования, закладки и проведения полевых опытов проявила самостоятельность. Своевременно и качественно проводила все учеты и наблюдения, организовывала определение некоторых качественных показателей зерна, содержание элементов питания и влажности почвы.

При подготовке диссертации качественно провела анализ литературных источников по теме диссертации, анализ полученных результатов опытов.

В диссертационной работе в условиях степной зоны на южных черноземах Северного Казахстана изучены виды полевых севооборотов с различным набором полевых культур, направленные на стабилизацию урожайности яровой пшеницы, повышение плодородия почвы и снижение засорённости посевов сельскохозяйственных культур в севообороте. Обоснован выбор предшественника для яровой пшеницы

различных видов паров, зернобобовых, масличных, пропашных и крупяных культур на основе анализа влажности и плодородия почвы, степени засоренности посевов в различных севооборотах.

Основные положения апробированы в виде докладов на научно-практических конференциях различного уровня в 2006-2018 гг., опубликованы в 11 научных статьях, в том числе 1 в издании, входящем в базу Web of Science, 2 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, соавторство в 1 рекомендации.

Как научный руководитель, считаю, что диссертация Сомовой С.В. «Продуктивность полевых севооборотов с яровой пшеницей в степной зоне на южных черноземах Северного Казахстана» является законченной научно-квалифицированной работой, выполненной автором самостоятельно.

Объём исследований, научная новизна, практическая значимость подтверждают, что представленная диссертация отвечает требованиям п.п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней (утверждено Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Сомова Светлана Владимировна вполне заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство.

Научный руководитель:

кандидат сельскохозяйственных наук,
доцент, заведующая кафедрой земледелия
ФГБОУ ВО «ГАУ Северного Зауралья»

Рзаева В.В.



Специалист по персоналу

Плотникова А.В.